



Staré Mesto má schválený rozpočet aj PHSR, výraznou prioritou je téma školstva

Bratislava, 12. decembra 2023 – Schvaľovanie rozpočtu na rok 2024, Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja na roky 2024 - 2030, ale aj zmeny sadzieb niektorých miestnych daní a kultové priestory na prenájom. To boli témy posledného miestneho zastupiteľstva v tomto kalendárnom roku.

Staré Mesto bude v roku 2024 hospodáriť s 34,5 miliónmi eur, návrh rozpočtu dnes schválilo miestne zastupiteľstvo. Mestskej časti sa podarilo zostaviť vyrovnaný rozpočet, prioritou budú investície do oblasti vzdelávania a školstva. Kapitálové výdavky sú naplánované vo výške 1,3 milióna eur. *“Zostaviť návrh budúcoročného rozpočtu bolo vzhľadom na nepriaznivé vládne opatrenia pre samosprávy veľmi náročné. Vďaka nemalému úsiliu a vlastným sanačným opatreniam sa nám však podarilo zostaviť vyrovnaný rozpočet s dôrazom na našu prioritu, ktorou je školstvo,”* hovorí Matej Vagač, starosta Starého Mesta.

Dlhoočakávaný Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti pre obdobie rokov 2024 – 2030 je taktiež miestnym zastupiteľstvom schválený. Tvorbe pre smerovanie mestskej časti zásadného dokumentu predchádzali viaceré participatívne aktivity realizované s obyvateľstvom. Spracovanie textu bolo realizované Inštitútom priestorového plánovania, konzultované a doplnené podľa pripomienok Metropolitného inštitútu Bratislavy. Mestská časť aktuálne pracuje na nadväzujúcom Akčnom pláne, ktorý ciele vychádzajúce z PHSR uvedie do projektového a časového horizontu.

Opatrenia smerujúce k menšiemu počtu áut v historickom centre

Vzhľadom k zámeru mestskej časti výraznejšie regulovať vstup motorových vozidiel do historickej časti mesta, pristupuje Staré Mesto k prísnejším pravidlám a vyšším sadzbám dane za vjazd a zotrvanie motorového vozidla. Deje sa tak v záujme ochrany charakteru mesta a bezpečnosti návštevníkov pešej zóny, ako aj z dôvodu častých opráv zničenej dlažby v centre vyžadujúcich si ročne státisíce eur.



V priebehu roka 2024 mestská časť plánuje nasadiť nový inteligentný systém manažovania vstupov do historickej časti mesta, výsledkom čoho by mala byť prísnejšia regulácia vjazdu a zotrvaní motorových vozidiel v historickej časti mesta, zjednodušenie procesov výberu dane a minimalizácia nutnosti návštevy miestneho úradu pri zámere vstúpiť do historickej časti mesta.

Zmena sadzieb dane za psa

Viac ako dekádu mestská časť sadzbu dane za psa ani vzhľadom k inflácii neupravovala. Dnes poslankyne a poslanci miestneho zastupiteľstva odhlasovali jej zvýšenie, z pôvodných 40 eur sa daň od nového roka zvýši na 50 eur ročne. Zľavy si môžu uplatniť osoby so zdravotným znevýhodnením a starobní dôchodcovia. Tí po novom zaplatia za jedného psa 12,50 eur. Menej oproti stanovenej sadzbe budú platiť aj majitelia psov z útulku, tí si môžu uplatniť päťdesiat percentnú zľavu zo stanovenej sadzby dane. Po novom teda zaplatia 25 eur ročne.

Z dane za psa mestská časť prioritne financuje rozvoj infraštruktúry pre psíckarov, údržbu a vynášanie odpadkových košov, ako aj čistenie psích výbehov, ulíc, parkov a záhrad. Samospráva vynakladá financie aj na vydávanie povinnej evidenčnej známky a na vedenie a aktualizáciu evidencie psov, ktorú je obec povinná zo zákona robiť. V Starom Meste zároveň každý majiteľ evidovaného psa dostáva každoročne bezplatne tristo kusov vrecúšok na psie exkrementy.

Jalta bar a Propeler sú na prenájom

Mestská časť vyhlási obchodnú verejnú súťaž na prenájom dvoch kultových nebytových priestorov v Starom Meste. Priestor bývalého Jalta baru v suteréne bytového domu na Gorkého ulici dlhodobo chátral. Dnes dostáva opäť šancu na nový, hodnotnejší začiatok. Záujemcovia o prenájom sa totiž musia predloženým projektom zaviazat', že priestory budú slúžiť ako kultúrne, komunitné alebo vzdelávacie centrum s možnosťou gastro služieb.

Verejná obchodná súťaž bude vyhlásená aj na prenájom ikonickej budovy Propeleru na nábreží Dunaja. Súčasnú povahu a funkciu priestoru samospráva nechce meniť, záujemcovia musia deklarovat', že v priestore budú prezentovať produkty súčasného dizajnu prípadne umenia za účelom predaja, ktorý bude spojený aj s gastro službami.



Najnižšia suma za prenájom sa pohybuje na úrovni 7 eur za meter štvorcový na mesiac.

Krása a rešpekt - tohtoročné motto pre uchádzačov o malé dotácie

Staré Mesto otvára malú dotačnú schému. V balíku je 70-tisíc eur, ktoré si rozdelia občianske združenia a mimovládne organizácie, ktoré pôsobia v oblasti kultúry, vzdelávania či v sociálnej alebo environmentálnej oblasti. Aj v ďalšom roku tak samospráva pokračuje v koncepčnom poskytovaní dotácií zo svojho rozpočtu.

Spoločným menovateľom sa pre rok 2024 stáva pojem „krása a rešpekt“, čím výzva nadväzuje na hlavný pojem minulého roka, ktorým bola „kvalita života“. *„Krásu vnímame v najširšom význame slova ako dôležitú zložku rozvoja kvality života. Rešpekt je pre obyvateľov a návštevníkov Starého Mesta kľúčovým pre pokojné a bezpečné spolunažívanie medzi ľuďmi a komunitami,*“ uzatvára vicestarostka Starého Mesta Dana Kleinert.